FICHE 7 EXO 4 GIARDINO

1. COUT REEL COMPLET

	
	motoculteurs
	tondeuses

	Charges variables de production
	2 300
	300
	690 000
	4 500
	100
	450 000

	
	2 300
	500
	1 150000
	4 500
	70
	315 000

	Charges fixes de production
	2 400
	200
	480 000
	4 800
	80
	384 000

	COUT DE PRODUCTION CPPFF
	2 300
	1008.7
	2 320000
	4 500
	255.33
	1 149000

	CPPFV
	2 100
	1008.7
	2 118261
	4 000
	255.33
	1 021333

	Charges fixes administratives = 360 000
	360000
	×2118261/3139594
	242 889
	360000
	×1021333/3139000
	117 111

	Charges variables de distribution
	2 100
	100
	210 000
	4 000
	25
	100 000

	COUT DE REVIENT
	2 100
	
	2571150
	4 000
	
	1 238444

	Ventes 
	2 100
	1 250
	2 625000
	4 000
	290
	1 160000

	RESULTAT
	
	
	53 850
	
	
	-78444

	
	
	
	20.5%
	
	
	

	RESULTAT GLOBAL COMPLET
	-24 594


2. COUT VARIABLE
	
	motoculteurs
	tondeuses

	Coût variable de production
	2 100
	800
	1 680 000
	4 000
	170
	680000

	Coût variable de distribution
	2 100
	100
	210 000
	4 000
	25
	100 000

	COUT DE REVIENT VARIABLE
	2 100
	900
	1 890 000
	4 000
	195
	780 000

	VENTES
	2 100
	1 250
	2 625 000
	4 000
	290
	1 160 000

	MARGE/COUT VARIABLE
	
	
	735 000
	
	
	380 000

	
	
	
	28%
	
	
	32.75%

	- charges fixes
	
	
	
	
	
	1 224 000

	(200*2400)+(80*4800)=864 000 spécifiques
	
	
	
	
	
	

	(100*2400)+(25*4800)= 360000 communes
	
	
	
	
	
	

	RESULTAT GLOBAL
	
	
	
	
	
	-109 000


3. COUT SPECIFIQUE
	
	motoculteurs
	tondeuses

	MARGE/COUT VARIABLE
	
	
	735 000
	
	
	380 000

	
	
	
	28%
	
	
	32.75%

	- charges fixes spécifiques
	2100
	480 000/2300=208.7
	-438 270
	4 000
	384 000/4500=85.33
	-341 320

	=MARGE/COUT SPECIFIQUE
	
	
	296 730
	
	
	38 680

	
	
	
	11.3%
	
	
	3.45%

	Marge/cout spécifique globale
	335 410

	-charges fixes communes
	-360 000

	RESULTAT GLOBAL
	-24 590


4. IMPUTATION RATIONNELLE

Coef d’IR pour A1 = 2300/2400 = 0.958

Coef IR pour A2 = 4500/4800 =0.9375

	
	motoculteurs
	tondeuses

	Charges variables de production
	2 300
	300
	690 000
	4 500
	100
	450 000

	
	2 300
	500
	1 150000
	4 500
	70
	315 000

	Charges fixes de production « imputées »
	480 000×2300/2400
	460 000
	384 000×4500/4800
	360 000

	Coût de production des PFF
	2 300
	1 000
	2 300 000
	4 500
	250
	1 125 000

	Cout de production des PFV
	2 100
	1 000
	2 100 000
	4 000
	250
	1 000 000

	Charges variables de distribution
	2 100
	100
	210 000
	4 000
	25
	100 000

	Charges fixes administratives « imputées »
	
	210 000
	
	100 000

	Coût de revient
	
	
	2 520 000
	
	
	1 200 000

	CA
	2100
	1250
	2 625 000
	4000
	290
	1 160 000

	RESULTAT
+65 000-94 000=-29 000 CPTA GENE
	
	
	105 000
	
	
	-40 000

	
	
	
	4%
	
	
	

	COUT DE LA SOUS ACTIVITE

Production 20 000 +24 000 = 44 000

Administration 360 000-310 000 = 50 000

= Mali de sous activité=94 000


· LA COMPTA GENE PRENDRA LA SOUS ACTIVITE EN COMPTE ET ENREGISTRERA UN RESULTAT DE -29 000
· Cout marginal = cout variable unitaire = 195€ < 250 donc c’est OK
·  ??? Maintien de l’activité « tondeuse » : 
L’activité génère une marge/coût spécifique positive
Si on supprime cette activité, l’activité « motoculteurs » devra supporter à elle seule la totalité des charges fixes communes, ce qui baisserait considérablement le résultat.
